



吴中区强化废品收购站和铝合金加工点整治力度

近日，苏州市工商局副局长钱珍（图右二）带领市废品收购站和铝合金加工点整治工作百日行动督查组，冒着高温前往吴中区开展专项督查。由于各种原因，吴中区目前仍有较多废品收购站和铝合金加工点。吴中区市场监督管理局克服不利条件采取措施，不断强化废品收购站和铝合金加工点整治工作力度，取得阶段性成效。

督查会议上，吴中区市场监督管理局局长李晓莉代表吴中区废品收购站和铝合金加工点整治工作领导小组汇报，自专项整治行动开展以来，吴中区在整治废品收购站和铝

合金加工点方面所做的工作，分析当前整治工作中存在的难点和问题，并就下一步整治计划进行汇报。参会单位认真听取各自职责对整治情况及存在问题进行交流。

针对督查情况进行点评，充分肯定吴中区在废品收购站和铝合金加工点整治工作中取得的成绩，认为吴中区整治工作领导重视、组织有力、成效明显，针对下阶段工作，要求吴中区在专项整治最后阶段，要一如既往地做好各项工作，总结经验好经验做法，探索形成废品收购站和铝合金加工点长效监管模式，做好整治行动结束后的工作监督。

（水永 小罗）

姑苏市监局做实做细“四小行业”牵头整顿见成效

近日，姑苏区市场监管局重点部署“地下食品”专项整治工作，围绕“做实做细”目标制订整治方案，明确责任，并狠抓落实，截至目前，已检查铝合金加工点 111 户，整改 24 户，立案 6 户，取缔 6 户；检查废品收购点 59 户，整改 6 户，立案 3 户，取缔 9 户；检查无证食品经营户和地下食品作坊 816 处，整治 437 处，取得阶段性成效。

根据不同行业特点，该局对整治工作方案采行分级精细化、网格化领导及牵头负责，针对废品收购和铝合金加工行业，从属地执法机关、专项整治环节等入手，逐一细化责任，对主要干道、古城核心区域、石路商圈、山塘历史街区、寒山寺景区等区域，要求各分局立即停止受理废品收购、铝合金加工行业的开业申请，对核心区以外的设置“单牌原则”，要求相关部门严把准入关口。同时，该局要求各分

局结合不同区域整治要求，分别制订针对性方案进行综合整治，截止目前三开督查专项行动 161 次；针对无证食品经营和地下食品小作坊，要求各分局红网式开展排查，落实各街道对无证食品经营户和地下食品作坊巡查协调责任，分层落实责任制，明确责任，截止目前共整治无证食品经营户和地下食品作坊 437 处。

针对 216 处废品收购站或铝合金加工点，该局安排人员主动上门，发放限期责令整改通知书，另一方面发挥牵头部门作用，加强与片区（街道）、新街、城管、公安等部门协调，按照不同区域、不同地点、不同主体性质分别制订个性化治理方案。

该局积极落实房东的责任，安排人员对用于食品生产经营的租赁（集体）房产定期排查，督促承租人落实房东责任。目前各街道、新街、区公停等部门以及各区级公司已陆续上报调查摸底的数据。相关部门表示全力支持市场监管部门工作，落实主体责任，形成了“你追我赶”的氛围，又如社会传播了市场监督管理局整治“四小行业”成效，赢得了各部门和群众的支持和理解。

（刘伟革 一得）

苏州工业园区市监局积极开展放心消费创建先进示范申报工作

日前，苏州工业园区市场监管局紧紧围绕开展 2016 年度放心消费创建工作先进单位的申报工作。本次申报遵循自愿、无偿、属地申报的原则，采用定期、公开、逐级评定的方式，申报单位申报后，由该局根据放心消费创建先进单位的评定标准进行逐项审核。最终，辖区内 8 家单位通过审核并符合申报条件，现已全部完成申报并附上相关材料报苏州市创建全国放心消费城市指挥部办公室进行评定。

本次申报工作的开展，一方面能进一步提升单位的诚信经营水平。本次申报遵循自愿、无偿、属地申报的原则，采用定期、公开、逐级评定的方式，申报单位申报后，由该局根据放心消费创建先进单位的评定标准进行逐项审核。最终，辖区内 8 家单位通过审核并符合申报条件，现已全部完成申报并附上相关材料报苏州市创建全国放心消费城市指挥部办公室进行评定。

方面，申报工作有助于监管部门深入了解辖区内外企业、行业和地区的消费者维权情况，帮助各单位强化自我监督意识，自觉承担维护消费者合法权益的法律责任和社会责任，全面提升消费环境的安全度、消费者的满意度和消费者的满意度，促进园区消费者维权体系，真正做到让消费者“放心消费在园区”。

（林洁乐 黄锐）

相城市监一分局联合街道专项检查特种设备安全

近日，相城市监一分局按照特种设备安全法“百日会战”要求，主动联系相城街道开展住宅电梯专项检查。

日前上午，分局执法人员对老旧小区和花园小区一楼大厅进行检查，共检查电梯 31 台，下午又不辞劳苦地对相城花园小区内所有特种设备管理人员、名，电梯内消防设备正常，对电梯的日常维护保养有详细记录，有比较完善的应急救援预案和救援演练，但发现部分电梯存在安全隐患，执法人员对电梯进行登记，开具特种设备安全警示标志并要求及时补充到位。

由于最近天气比较炎热，该分局要求物业服务人员对电梯进行多处检查，发现有问题及时采取有效措施，对重大问题立即上报，采取有效措施，确保电梯运行正常运行。

该分局召集相城街道安监、消防等部门联合检查，联合检查大润发超市、苏州华宇纺织有限公司、苏州新亚通电梯有限公司，对存在的问题，要求物业规范整改。经过一天的检查发现，以上电梯存在共性问题，电梯内的安全警示标志等材料存在人为破坏现象，该分局已要求物业进行多处整改，多处整改完成后张贴安全警示标志并要求及时补充到位。

该分局还通知各小区组织召开电梯安全知识培训会，对存在的问题，要求物业规范整改。经过一天的检查发现，以上电梯存在共性问题，电梯内的安全警示标志等材料存在人为破坏现象，该分局已要求物业进行多处整改，多处整改完成后张贴安全警示标志并要求及时补充到位。

（王峰 黄锐）

张家港乐余市监开展“集中打防”行动净化社会环境

近日，乐余市监局突出三大重点开展社会治安违法犯罪集中打击专项行动，为迎接党的第十九大召开创造和谐稳定的社会环境。

该分局深入排查重点领域、重点场所，生产单位监督检查，强化特种设备使用登记管理，深化电梯、叉车、压力容器、气瓶专项整治，突出公众关注

热点消费品和涉及云金、健康、节能、环保等每天销售的重要工业产品质量监督。

执法人员整治食品、药品、化妆品、医疗器械生产销售中的掺假、冒牌违法行为，虚假夸大宣传、篡改保质期、过期食品药品翻新再售等欺诈行为，以及非法添加、违法添加壮阳药物等各

苏州高新区市监局多举措推进文明城市创建工作



近期，苏州高新区市监局紧扣文明城市创建工作阶段性目标和工作重点，围绕食品安全、道德讲堂、多措并举，将文明城市创建工作推向深入。

该局召集辖区农工商负责人，召开创建工作指导会，全区 24 个市场监管负责人全面参加，进一步明确农贸市场在文明城市创建中责任和任务，也局细化市场化考评分值标准，并结合本区农贸市场的实际情况，制定具体工作落实措施。

指导会上，该局分管领导部署具体工作，市场创建工作占全区创建工作总分的 1%，占比分值高，责任很大、任务很重。他要求农贸市场和市场主体，对照时间节点立行立改，要深刻认识到思想认识、宗旨情感、抓落实等方面存在的不足，要向更高的标准打好市场的经营擂台，确保完成既定任务。

该局对辖区商业集聚区的餐饮店开展专项整治行动，仅核查广场一处就封停餐饮店 26 家，其中无照经营 1 家、涉及员工无健康证明及佩戴口罩的 15 家、无粘贴文明用餐提示的 9 家。未亮证亮照的 6 家，对相关经营户，该局立即依法责令停业，限期办理营业执照，在员工中开展了健康知识测试之进一步增强上岗等相关的教育引导，提升了辖区商业集聚区餐饮店的规范化管理水平。

该局及时梳理上报出的问题隐患，督促对长江路批发市场、新昌路、山花苑三区、二区农贸市场等缺少高效的投诉渠道和制度、场内占道经营和消防通道不畅通等通报的情况时进行整改；对山花苑电动工具 11 家铝合金加工点发放《责令停止经营通知书》，并进行了创建文明城市的安全教育等。

（林波 林华）

吴江开发区市监分局多措并举推进 2016 年度企业年报公示

近期，吴江区市监局开发区分局多措并举推进市场主体年报公示工作，截至目前，辖区已年报企业 5607 户，个体户 4930 户。

在年报工作启动初期，分局就将目标及措施量化，依托网络化监管原则分解任务，落实人员责任，确保年报公示工作落到实处，取得实效。

该局通过发放宣传材料、电话通知、群发短信等方式，多角度、全方位对年报公示时间、公示的方式和操作流程等信息进行宣传，提高市场主体对年报公示的认知度。目前，已通过短信平台发送短信通知 21300 条。

为更好服务指导市场主体，确保高效进行年报，分局利用中午休息时间组织二工作人员开展法律法规学习，要求工作人员熟悉年报公示指南内容，操作流程等，并且对今年新增的社保和统计事项进行重点讲解，有效指导市场主体填报。

（小点 叶永）

